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VERBALE DELLA SEDUTA N. 72 

L’anno 2023 addì 6 del mese di settembre alle ore 9:30 – con prosecuzione della riunione il 

giorno 7 settembre - si riunisce il Consiglio Nazionale dei Periti Industriali e dei Periti Industriali 

Laureati presso la sede del Consiglio Nazionale dei Periti Industriali e dei Periti Industriali Laureati 

in Via in Arcione n. 71, Roma, come da convocazione del Presidente prot. 1504 del giorno 30 

agosto 2023. 

Sono presenti: 

Dott. Per. Ind. Giovanni ESPOSITO Presidente  

Per. Ind. Sergio COMISSO Vice Presidente 

Per. Ind. Antonio Daniele BARATTIN Consigliere Segretario 

Per. Ind. Carlo Alberto BERTELLI Consigliere Nazionale  

Per. Ind. Giampiero GIOVANNETTI Consigliere Nazionale  

Per. Ind. Claudio GUASCO Consigliere Nazionale  

Per. Ind. Alessandro MAFFUCCI Consigliere Nazionale  

Per. Ind. Antonio PERRA Consigliere Nazionale partecipa a distanza 

Per. Ind. Stefano CERVI Consigliere Nazionale 

Assente giustificato 

Per. Ind. Vanore ORLANDOTTI Consigliere Nazionale  

ORDINE DEL GIORNO 

1) approvazione verbali sedute n. 68, 69 e 70; 

2) congresso nazionale - determinazioni 

(relatore il Presidente); 

3) accordi-quadro in materia di tirocinio pratico-valutativo 

(relatore il Presidente); 

4) aggiornamento codice deontologico – determinazioni 

(relatore il Consigliere Segretario); 

5) rinnovo incarichi e contratti: 

(relatore il Consigliere Segretario); 

6) ratifica e concessione patrocini 

(relatore il Consigliere Segretario); 

7) accreditamento/rinnovo autorizzazione enti formatori - determinazione CFP 

(relatore il Consigliere Segretario); 

8) andamento incasso quote, piani di rientro e spese consiglieri  
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(relatore il Consigliere Segretario); 

9) comunicazioni del Presidente e dei Consiglieri Nazionali; 

10) varie ed eventuali. 

************ 

Assiste il dott. Fiorenzo Fratini, direttore del Consiglio Nazionale dei Periti Industriali e dei Periti 

Industriali Laureati, che provvede alla stesura del verbale di seduta. 

************ 

Omissis 
************ 

10) varie ed eventuali - regolamento per la tutela del genere meno rappresentato nell’elezione 

del consiglio nazionale dell’ordine dei periti industriali 

Il Presidente richiama le attività svolte in ordine alle ipotesi di modifica del sistema elettorale della 

Categoria; in particolare fa riferimento al precedente dibattito del 7 agosto e alla relativa delibera 

540/71 laddove, sebbene fosse già stato delegato a modificare le proposte esaminate, considerando 

l’invito pervenuto successivamente dal Ministero della Giustizia che, nelle more di una eventuale 

modifica normativa invitava a concentrarsi sul solo testo del regolamento per la tutela del genere 

meno rappresentato nell’elezione del consiglio nazionale dell’ordine dei periti industriali, ha ritenuto 

di riaprire il dibattito sull’argomento allo scopo di addivenire a una proposta maggiormente condivisa. 

Al termine dell’esposizione il Presidente chiede di mettere in votazione il regolamento elettorale nel 

testo riportato di seguito: 
<< REGOLAMENTO PER LA TUTELA DEL GENERE MENO RAPPRESENTATO NELL’ELEZIONE DEL 
CONSIGLIO NAZIONALE DELL’ORDINE DEI PERITI INDUSTRIALI (art. 51 della Costituzione) 

Articolo 1 – Tutela della parità di genere 

1. Il presente Regolamento elettorale del Consiglio Nazionale dell’Ordine dei Periti Industriali si conforma e dà attuazione 
al principio dell'accesso alle cariche elettive dei cittadini, quale che ne sia il genere, in condizioni di eguaglianza, di cui 
all'articolo 51 della Costituzione. 

2. I componenti del Consiglio Nazionale rappresentano tutti/e i/le professionisti/e iscritti/e appartenenti agli albi tenuti 
dagli Ordini territoriali e sono eletti/e dai Consigli degli stessi Ordini secondo modalità che garantiscono la partecipazione 
del genere meno rappresentato alla competizione elettorale. 

3. Il Consiglio Nazionale comunica la convocazione delle elezioni a tutti/e gli iscritti agli albi al fine di permettere la 
presentazione delle proprie candidature. 

4. Coloro che intendono partecipare alla competizione elettorale comunicano la propria candidatura al Consiglio 
Nazionale nei quindici giorni antecedenti la data di inizio delle votazioni, secondo l’avviso di convocazione del Ministero 
della Giustizia. 

5. Il Consiglio Nazionale pubblica sul sito internet entro quarantotto ore dalla ricezione le candidature ricevute, 
distinguendole per il genere del/della candidato/a. 

6. Nell'avviso di convocazione del Ministero della Giustizia è altresì stabilito il giorno nel quale tutti i Consigli degli 
Ordini procedono alla votazione e, al fine di garantire la parità di genere, ogni scheda contiene il nominativo di almeno 
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un/una candidato/a del genere meno rappresentato, ove abbia presentato la candidatura. 

7. All’elezione del Consiglio Nazionale si procede presso ciascun Ordine territoriale. A tale fine è convocata un’apposita 
seduta di Consiglio, che delibera, a maggioranza dei presenti, i/le candidati/e che intende eleggere, da scegliere tra coloro 
che hanno presentato la candidatura. 

8. Della seduta è redatto apposito verbale, che è sottoscritto dai consiglieri che vi hanno partecipato e il presidente 
dell'Ordine trascrive i nominativi dei/delle candidati/e votati nella scheda predisposta dal Ministero della Giustizia che 
riporta il numero di voti spettanti a ciascun Ordine.  

9. Ad ogni nominativo indicato nella scheda sono attribuiti tutti i voti spettanti all'Ordine. 

10. Sono nulle le schede che non contengono l’espressione di voto per il/la candidato/a appartenente al genere meno 
rappresentato, se presente nelle candidature. Inoltre, sono nulle le schede che riportano un numero di nominativi votati 
difforme, inferiore o superiore, rispetto a quelli da eleggere al Consiglio Nazionale. 

11. Risultano eletti/e coloro che hanno riportato il maggior numero di voti sino al raggiungimento del numero complessivo 
dei seggi da attribuire, dei quali almeno uno è riservato al/la candidato/a appartenente al genere meno rappresentato, 
indipendentemente dal numero di preferenze. 

12. Le prossime elezioni del Consiglio Nazionale sono indette dal Ministero della Giustizia nel rispetto del presente 
Regolamento, che è immediatamente efficace a garanzia della parità di genere. 

13. Unitamente alla comunicazione agli Ordini dell’avviso di convocazione delle elezioni, il Consiglio Nazionale darà 
notizia dell’applicazione del presente Regolamento.>> 

al termine della discussione, all’unanimità dei voti dei consiglieri presenti, con votazione palese, con 

chiamata nominativa ed esplicita risposta da parte dei Consiglieri presenti, 

IL CONSIGLIO NAZIONALE DEI PERITI INDUSTRIALI 

E DEI PERITI INDUSTRIALI LAUREATI 

DELIBERA N. 545/72 del 7 settembre 2023 

1. di approvare il testo del regolamento per la tutela del genere meno rappresentato nell’elezione del 

consiglio nazionale dell’ordine dei periti industriali riportato in narrativa; 

2. di delegare il Presidente per tutti gli adempimenti necessari e conseguenziali all'attuazione della 

presente delibera; 

3. di rendere immediatamente esecutiva la presente delibera. 

************ 

Omissis 
************ 

Alle ore 13:00 termina la seduta e viene redatto il presente verbale. 

L.C.S. 

IL CONSIGLIERE SEGRETARIO IL PRESIDENTE 

(Antonio Daniele Barattin) (Giovanni Esposito) 


